

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за вло-
женням оплати поштової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9
в ц. к. Старостах на
провінції:
на цілий рік К 4·80
на пів року „ 2·40
на чверть року „ 1·20
місячно . . . „ —·40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10·80
на пів року „ 5·40
на чверть року „ 2·70
місячно . . . „ —·90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

Скликане ради державної. — До ситуації. —
Програма нового сербського правительства. —
Австрійсько-турецька угода.

„Fremdenblatt“ доносить, що рада держав-
на розпочне на ново свої наради в середу, дня
10 марта. Президія палати послів одержала
уже о тім повідомлене. Президія має устано-
вити дневний порядок з першою точкою „ви-
бори президії“. Президентом зі старшини буде
пос. Функе. Нововибрана президія поставить на
першій точці дневного порядку предложене о
контингенті рекрутів. Закон анексийний і за-
кон о суспільнім забезпеченю мають бути без
першого читання відослані до комісій. Канди-
датом християнсько-суспільного сторонництва
на становище президента палати єсть др. Паттай.

Одна з віденьських часописий доносить,
що бар. Бінерт в найближшій тиждни запро-
сить представителів сторонництва на конферен-
цію в ціли обговореня виглядів на успішність
праць парламенту.

З утворенем славянського союзу, котрий
числить 125 членів, утратило правительство

надію на потрібну для него більшість двох тре-
тях і тому бар. Бінерт буде вимагати від пред-
ставителів сторонництва поруки, щоби державні
конечности яко звичайні предложеня війшли
на дневний порядок. То було би лише тоді
можливе, коли би не вношено ніяких наглих
внесеня. Тимчасом провідники славянського со-
юзу, в котрім засідають також радикальні Чехи,
заявили вже з всякою рішучістю, що не ду-
мають зречи ся свого права в користь держав-
них конечностей, бо коли би они сего зрekli
ся, тоді ровпав би ся славянський союз. Коли
слав. союз буде при тім обставати, тоді нарада
представителів парламентарних сторонництва не
доведе до ніякого вислїду. Наколи дневний по-
рядок буде загачений наглими внесеннями Че-
хів (а до того дадуть досить материялу реві-
зії і арештованя в Празі) і полудневих Сла-
вян, то нема мови про яку небудь законодатну
роботу в передвеликодній сесії. Тому в кругах
нечисленних послів, які тепер ще пробувають
у Відни, задивляють ся з великою зневірою на
можливість такої сесії. Коли би нарада пред-
ставителів парламентарних сторонництва не до-
вела до ніякого вислїду, а Чехи знов загати-
ли дневний порядок наглими внесеннями, тоді
передвеликодню сесію замкнено би вже по кіль-
кох днях.

Пос. Прімавезі висловив ся минувшою не-
ділі перед виборцями оломуцької торговельно-
палати, що бар. Бінерт імовірно розвяже дер-
жавну раду, наколи покаже ся і тепер неспо-
сібною до роботи, а коли би і новий парламент
показав ся не ліпшим і не ухвалив языкового
закона, тоді введено би языковий закон § om
14-им в житє

На вчерашнім засіданю сербської скупшти-
ни явив ся новий кабінет, а президент его
Новакович відчитав таку заяву правительства:
Припала мені нині в участі честь явити ся
перед скупштиною разом з правительством здо-
луженім в небувалій доси спосіб з представи-
телів всіх сторонництва. Теперішня хвиля без-
условно вимагає згоди в краю в ціли охорони
сербських інтересів на внї. З одной стороны си-
дувано ся спинити природне право Сербії до
дальшого вствованя, котра впрочім єсть укрі-
плена також міжнародними договорами. На-
родна скупштина взяла свою заграничну про-
граму з серця народа. Жаданя і стремленя,
які вклучає та програма і підставу їх права
вствованя та інтеґресів, зуміє Европа вскорі опі-
няти. Коріне тої народної справи не може бути
видерте з серця народа, доки хоч один Серб
жив на землі.

8)

Ясновидіне

і що з тим вяже ся.

Написав К. Вербин.

(Дальше).

Пес ясновида.

До материялу про ясновидіне, мусимо за-
писати ще й слїдуючий про „ясновидючого“,
який надіслала сими днями якась дама бер-
линській газеті „Der Tag“. О скілько се спосте-
реженя єсть докладне і о скілько тут ділала
може трохи за буйна уява — се очевидно му-
сить тут позістати неуважлїдене. Отже зга-
дана дама пише:

Одна із найрукливіших опікунок звїрят,
котра грає ролю медіумової писарки в спирити-
стичних кругах, має правдивого расового пса
терьера (анґлійска раса псів близька до пінчів),
котрий під виглядом інтеліґенції перевишшає
між чотириножними звїрятами все, що доси
бувало. Пес той, котрому на імя Ріпель, розу-
міє не лиш все, що до него говорити, але він
ще й уміє своїми рухами та поглядом зробити
так, що можна і его зроуміти, що ніби й він
хоче сказати чи зробити. Він не спускає своїх
розумних, красних очий зі своєї пані, котру
дуже любить, лиш заедно дивить ся їй в очи.
А она потребує лиш подивити ся на него,
щоби він зараз знав, що має робити; для него
нема більшої розкоші над то, коли она его
похвалять. Мов би зроблений з залїза позістає

він в найневігднійшій позиції, аж она даєть
ему знак, що позволяє ему рушити ся. Ріпель
скаче мов би який акробат, танцює мов би яка
таночниця в балеті і співає — таки наравду —
співає дзвічками, протяжними голосами араї,
яких мабуть доси ще ніхто ніколи не чув
з песячої мордочки.

Чи той Ріпельцьо від того, що сходить
ся часто зі спиритистами, вразив ся від них
духово також в сім напрямі, чи він вже такий
з роду, що придатний на медіум — досить,
що й отім пої говорять, що й з него ясновида.
Я тому дуже не довіряла і сьміяла ся з того,
уважаючи то за незлий дотеп, аж ось не давно
дїждала ся малої, дуже дивної сцени таки у
себе дома

Моя приятелька була вечером в гостинї
у мене, а пес як звичайно сидів з нами при
столі на кріслі — прислухував ся уважно
нашій розмові. Нараз нагороїжив ся, обернув
ся гаркаючи і загавкав кілька разів остро в
сторону як до кута коло печи. Ми гадали, що
він зачув якийсь шелест, котрого ми балака-
ючи не чули, і крикнули на него, щоби сидів
тихо; — він станув мов би загіпнотизований
і вдивив ся стовпом в пусту стїну. Очевидно
видів щось, чого ми не виділи, а то невидиме
ніби пересувало ся поволи з его становища
впоперек через велику комнату, а Ріпель вів
за ним з напруженем очима. Ціле его тіло
обертало ся в тім напрямі, в яким порушало ся
то з'явище і він перестав гавкати та вимахував
своїм коротким хвостиком, мов би хтось прома-
вляв до него успокоючим голосом. Через

хвильку споглядав ще до дверей балкона, а
відтак обернув ся знов до нас, дивив ся на
нас своїми якомсь дивно свїтлячим очима, мов
би щось питав ся і звинув ся відтак в клубок
мов би утомлений на своїм кріслі. Іншим ра-
зом видів Ріпель щось при фортеп'яні, чого ми
не могли добачити, а тоді відбули ся такі самі
его рухи. Що се єсть? Чи той зовсім здоровий
і сильний пес має якісь привиди, чи може
даєть ся то все пояснити в якийсь инший
спосіб?

По сім можемо вже приступити до по-
ясненя того чи тих з'явищ, котрі називаємо
ясновидінем. Отже що то єсть ясновидіне? Має
то бути у деяких людей якась незвичайна,
доси ще не знана докладно сила і здібність, за-
помочию котрої можуть они спостерігати і ви-
діти не безпосередно очима, але своїм духом
події і предмети, яких в звичайнім стані, на
яві, не могли би видіти. Виходить з того, що
кождий ясновида мусить в тій хвили, коли в
нім відбуває ся то ясновидіне, знаходити ся в
якімсь иншим, не звичайнім стані; в нім му-
сить з хвилею ясновидіня настати якась зміна,
викликана або ним самим або кимсь иншим. В
тій хвили, коли в нім настає тога зміна, бу-
дить ся в нім і сила, котра робить з него яско-
виду. Той відмінний стан ясновиди може на-
стати або внаслідок якогось подразненя нервів,
або внаслідок, що так скажемо, штучного або
природного приспаня, в гіпнотичнім або в при-
роднім сні. В однім і другім случаю мусіла би
межи внутрішніми органами людського тіла, ви-

— Зухвала крадіж. До помешканя офіціанта судового п. Гойвана в Колосії підчас коли він разом з женою був на рускім вечерку, добули ся злодії а забравши все, що лиш дало ся взяти, увійшли в той сам спосіб до сусіднього помешканя вдовці по учителю, пані Філіповичевої, котра так само була з донькою на вечерку. Тут спали два хлопці літ 9 і 11. Они пробудили ся і нарobili крику а тоді один із злодіїв загрозив їм різницьким ножом. Перепуджені діти мусіли мовчати а злодії забрали все, навіть подушки зіпд голов дитин і втекли. Аж тоді діти нарobili крику а заалармований офіціал поліції п. Ганшер, мешкаючий в другім домі, пустив ся за злодіями в погоню, але на дармо. Обікрадені позістали лиш в тім, що мали на собі на забаві.

— Програма концерту в честь Т. Шевченка, який відбуде ся дня 2 марта в „Фільгармонії“: 1) М. Ласенко: Інродукція до опери „Остання ніч“, виконає оркестра 15 полку під управою свого капельника, п. Конопаска. — 2) Промови. — 3) Ст. Людкевич: „Кавказ“ ч. I. „Прометей“ на хора мішані, відспіває при супроводі оркестри „Львівский Боян“ під управою свого дрігента, п. Михайла Волошина. — 4) Chopin: Scherzo, фортепьяно соло п. Олі Ціпановскої. — 5) Mendelsohn: „Antigona“ Op. 55, Nr. 6. Allegro maestoso на два мужескі хори відспіває „Бандурист“ в супроводі оркестри під управою свого дрігента, п. Петра Артимоновича. — 6) а) Vieuxtemps: Концерт D moll; Adagio religioso; Finale Marziale; б) Schubert-Wilhelm: Am Meer, соло скрипкове з супроводом фортепьяно виконає проф. Евген Перфецкій. — Ласенко: а) „Гетьмани, гетьмани!“; б) „За думою дума“, „Чого мені тяжко...“ відспіває при супроводі фортепьяно п. Модест Менціяньскій. — 8) E. Grieg: „Оляф Тригвазон“, нескінчена драма в III діях Барнштерна Барнсона на хори мужескі, жіночі і мішані в супроводі оркестри з солями сопрановими, альтовими і басовими відспіває „Львівский Боян“ (Солісти: п. І Рожанковска і п-а О. Параконяківна (сопрана), п. А. Геттерова і п-а О. Озаркевичівна (альт), п. Ів. Геців і п. А. Чайківский (бас). — Фортепьяновий супровід обняли: п-а Оля Ціпановска і проф. Галя Ясевичка. Початок точно о годині 7 вечером.

— Малпа злодієн. Панове злодії то такі штудерні голови, що уміють завжди придумати як найхитріші способи, щоби могли як найдодітніше красти. Що злодії, котрі по великих містах в білий день і в присутности нераз і більшого числа людей обкрадають головню ювілерскі склепи, мають свої спільники, частіше навіть сільнички, се звістно загально, бо в спілці краде ся вигіднійше. Але на оригінальний і не практикований дося спосіб взяв ся один злодій, котрого сими днями прихоплено в Паризи в однім з тамошніх великих магазивів товарових. Він взяв собі до спілки — малпу. Вже від якогось часу помічено в однім великим склепі недалеко парвської опери, що в деяких відділах пропадає багато всіляких дорогих річий і що до того магазину заходив правильно що дня якийсь досить недбало убраний панок, подобаючий з лица на якогось чужинця. Він ходив по всіх відділах магазину, приглядав ся всіляким товарам, головню виробам ювілерским, але не купував нічого. Як би не то, що попропадало багато всіляких товарів, був би нікто не звернув уваги на того панка, бо в париских великих магазинах волочать ся цілими днями тисячі людей, а навіть визначають собі там сходи. Але якесь просто непонятне пропадане всіляких річий, спонукало купця повідомити поліцію, котра вислала до склепу кількох своїх найздібнійших детективів. Коли той чоловік зайшов сими днями знов до відділу з всілякими дорожностями і казав собі показати кілька перстенів, а відтак оглядав їх спокійно, авернули детективи свою увагу на него і викрили, чого би ніколи не були припустили: В хвили коли той панок обернувся трохи боком до стола, на котрім лежали всілякі дорожності, висунула ся з его кишені головка а відтак і волохата лабочка маленької малпочки, котра вхопила чим скорше із стола якусь дорожність і щегла знов в кишеню. Чоловіка того зараз арештовано. Показало ся, що то був вандрівний фаринник і акробат, ко-

трий виучив свою малпу так, що она помагала ему красти.

† Померли: Антін Захар, редактор черновецької урядової газети „Ozernowitzer Zeitung“, п. к. радник державний і пр., помер дня 24. с. м. рано в Чернівцях. Покійник родив ся 15. цвітня 1838 р. в Станиславові, гімназійні науки кінчив в Чернівцях а університетскі у Відні і в 1859 р. вступив до служби державної в Чернівцях. Покійник був через 38 літ редактором черновецької газети урядової. — О. Віктор Решетилевич, приходник в Мокротині, куликівського деканата, помер дня 22. с. м. в 55-ім р. життя а 31-ім р. святицтва. — О. Альбін Федорович, приходник Бахова, порохницького деканата, помер дня 20. с. м. в 61. р. життя а 33. р. святицтва. — Адольф Гут, смеритований п. к. радник Двора, упокоїв ся дня 21. с. м. в Стрию в 74-ім році життя. Покійник був в послідних кількнайцятьох роках правительственным комісарем для тов. „Дністер“ і на тім становищи проявляв незвичайну прихильність до сеї інституції, радючи широко єї постійним розвитком. Покійник був довший час старостою в Яворові, опісля в Ярославі, а наконець перейшов на службу при Намістництві у Львові.

Телеграми.

Відень 26 лютого. Помер тут бувший міністер-земляк для Галичини др. Леонард Пентак.

Будапешт 26 лютого. Обговорюючи програму сербского президента міністрів Pest. Lloyd. пише, що нема межнародного права, котре привнавало би засаду виголошену Новаковичем, мов би кождий независимий край мав право до чужої території. Міністрови не вільно забувати о різниці межі тим, що мое а що твоє.

Прага 26 лютого. „Den“ доносить, що бар. Бікерт на засіданку палати послів дня 10 с. м. предложить крім закона о контингенті рекрутів всі проекти законів, які були внесені попередній сесії, отже також і закон язиковий.

Рєка 26 лютого. Від двох днів ширить ся тут бора. Мороз доходить до 7 степенів. Приставъ покрила ся верствою леду. Плавба прибережна з причини борн перервана.

Тегеран 26 лютого. З Тебриє доносять, що революціоністи відперли сильний атак войска шаха. Войско то потерпіло значні страти.

Константинополь 26 лютого. Тутешний комітет бойкотового синдикату заявляє, що бойкот нині скінчить ся.

Париж 26 лютого. (Аг. Гаваса) Шах вислав телеграму до перского амбасадора в Константинополи, в котрім повідомляє его, що завів на ново конституцію і просить, щоби завів переговори з революціоністами.

Білград 26 лютого. Загальну сензацію викликав тут факт, що король помилував офіцірів і підсфіцірів, обжалованих о бунт і заговор в Крагуєвачу т. е. тих офіцірів, котрі вступили були против офіцірів заговорників, що убили короля Александра.

Colosseum

в пасажі Германів

при ул. Сояшній у Львові.

Нова сензацийна програма

від 1 до 28 лютого 1909.

Щоденно о год. 8 вечер представлена. В неділі і свята 2 представлення о 4 год. по пол. і 8 годні вечером. Що п'ятниці High-Life представлена. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльоня при ул. Кароля Людвика ч. 5.

Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середньєвропейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звязкою (*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. рано.

Приходять до Львова:

З Кракова: 8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-59*, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50*.
Ряшева: 1-10.
Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-06, 2-15, 5-40, 10-30*.
Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, 2-00, 5-15, 10-12*.
Черновець: 12-20, 6-40*, 8-07, 2-03, 5-57, 9-30*.
Коломі, Жидачева, Потутор: 10-20.
Станиславова: 5-40*, 10-05*.
Рава і Сокала: 7-10, 12-40.
Яворова: 8-26, 5-00.
Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10*.
Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00*.
Стрия, Тухлі (від 15/10 до 20/10): 3-50.
Бельця: 4-50.

Відходять зі Львова:

До Кракова: 7-00*, 12-45*, 3-50, 8-25, 8-40, 2-45, 6-12*, 7-35*, 11-15*.
Ряшева: 3-30.
Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, 2-16, 7-45*, 11-10*.
Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, 2-31, 8-08*, 11-32*.
Черновець: 2-50*, 6-10, 9-10, 9-15, 2-23, 10-38*.
Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25*.
Рава, Сокала: 6-14, 7-10*.
Яворова: 6-58, 6-30*.
Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45*.
Коломі і Жидачева: 6-03*.
Перемішля, Хирова: 4-00.
Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42*.
Бельця: 11-05.
Станиславова-Ворохти (від 1/1 до 21/1): 6-43

ПОЇЗДИ ЛЬОНАЛЬНІ.

До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) кжд дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня) що дня 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята 11-45 вечер.

Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд. 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-04 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рава рускої 11-35 вночі (що неділі)

До Янова (від 1 мая до 30 вересня) що дня 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 21 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і римо-кат. свята).

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ **Найдешевше можна купити лише** ☚

В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

Вступ вільний цілий день.